# 互對派圖 — 佔」

## 10月10日日

人數超去年「光明頂」增「罪案應變組」強化蒐證

■警方為應對大型公衆聚集活動而設立的「罪案應變 備針對「本土派」遊行進行執勤

香港文匯報訊

(記者 齊正之)政改方案預料本月 中旬將提交立法會審議表決,由於反對派聲言會 再次發動大規模「包圍」或「佔領」,警方為加強應對能 力,擬將參與行動的部署調至最高狀態。據本報獲 悉,警方將抽調五大總區合共逾七千警力,其人數更高 「佔中」時的「光明頂行動」。警隊並發出內部通 告,指將於本月12日(周五)起,各前線警察每更須工作 12小時,直至行動結束為止。另一方面,在汲取「光明 頂行動」經驗後,警方特別新設立「罪案應變小組」

齊正之 攝

■激進組織「香港本土力量」召集人何志 光(紅圈)以及「本土民主前線」召集人黃

台仰(藍圈)均有參與遊行。

(CRT),以強化對公衆聚集現場的控制力

於政改方案最快可能於本月17日(周<mark>三)</mark> 提交立法會,而反對派早前也擬本月14日 (周日) 進行「反政改」大遊行。消息透露,反 對派極可能趁當日遊行之機而發動「包圍」立法 會甚至再出現去年「佔中」期間的佔領行動。對 此,警方已部署由五大總區(港島、九東、九 西、新東、新西)各抽調約1,300名警力組成 「總區應變大隊」,再加上待命的機動部隊 (PTU) 和反恐特勤隊 (CTRU) 以及去年反 「佔中」期間亮相的「速龍小隊」(特別戰術小 隊) , 令總警力可逾七千人, 比「光明頂行動」 時參與的六千警力還多。

## 更多警力部署現場 阻止「佔路」

對於「佔領」事件極可能再次出現,警方分 析,反對派這次能發動的人數可能不如去年「佔 中」那樣多,但由於一些組織在過往的行動中行 為激烈,因此,如再出現「佔領」將會有更激烈 的衝擊事件發生。而在政改方案表決的日子,響 應反對派呼籲前來「包圍」的人數也會達到最高 峰。警方認為,有必要採取震嚇性的手段來阻止 有人趁機搗亂,其中一點,就是部署更多警力在 敏感地帶戒備,令到激進組織趁機「佔領」公路 圖謀難以得逞。

鑑於去年反「佔中」期間,警方雖拘捕許多嫌

犯最後卻往往因「證據不足」而無法起訴教訓 警方即特別新設立了多個「罪案應變小組」 (crime respond team, 簡稱CRT) ,每個CRT 由26名便裝及軍裝警察組織,以加強對某些重 要場合及重點目標的監控,有需要時,可同時對 多個目標人物採取拘捕行動。記者發現,在上周 六(5月30日)下午的「本土派」遊行期間, CRT已首次亮相。

## CRT每組26人 錄影兼拉犯

據了解,警方在應對非法「佔中」期間,主要 是以三人一組的「video team」(錄影蒐證小 組,簡稱VT) 進行現場的攝像工作,但發現現 場的證據蒐集往往與拘捕涉嫌非法活動的目標人 物工作不太吻合。這是因為,VT一般是由軍裝 警員負責,但拘捕行動則由便衣警察進行,由於 溝通不足,往往現場的攝影內容與拘捕的目標人 物情況有較大差異,因此對日後檢控嫌犯時也會 出現「證據不足」的尷尬。

警方在汲取經驗後,早前設立「證據蒐集小 番,以免辛苦得來又告唔到人。」

(Evidence Gathering Team, 簡稱 EGT)。每組「EGT」有9名警察,包括一名督 察級警官及兩名警長,如在現場發現有人涉嫌違 法行為時,除啟動錄影、發出警告外,還可以即 時下令採取拘捕行動。但警方經過對一些公眾活 動現場的實地演練後,發現EGT的效果仍有不 足之處,這就是人多聚集的現場情況較為混亂, 特別是在有衝擊行動時,往往同時有多人涉嫌進 行非法活動,但EGT卻只能針對一個目標錄 影,並在同一時間拘捕一名目標人物,因此容易 造成行動上的漏洞。

齊正之 攝

■上周六,7個「本土派」組織 遊行示威,並伺機進行衝擊活 動。為恐眞面目曝光,參與者紛

紛戴上口罩。

為此,警方再次改進監控方式。知情者透露, 新設立「CRT」由26人組成,包括兩組由軍裝 警察負責的「VT」(6人),另外還有20名便 衣警察(CID),負責帶隊的警官級別則是高級 督察甚至總督察級,「CRT中嘅CID全部都係 負責捉人嘅,只要老頂(指揮官)一聲令下,以 四人對付一人計算,可同時拘捕四個目標人物。 而VT也能更有效率地進行錄影。」

據悉,CRT主要是針對大型公眾集會,警方是 希望增強證據蒐集及針對目標人物的拘捕能力。 「當CRT阿頭發現有示威者違法,會即時指示 VT拍攝,夠證據就拉人,AO(拘捕行動)都係 CID做,而現場證據和口供都係由CRT自己做

## 何俊賢:憂衝毀正確價值觀

民建聯立法會議員何俊賢指出,非法「佔 中」發生以來,暴力示威已達失控狀態,特區 政府迫不得已,須增加資源防止「二次佔領」 發生。他認為,不停內耗只會令社會的資源, 用得不得其所。而始作俑者是一班反對派議 員、反中亂港分子,這批人為求個人的政治目 的、議會的選票,可以不擇手段,任由支持者 做出一些「過火」的擾亂行為,竟然「隻眼 開、隻眼閉」,「若對於這些犯罪行為視若無 值觀毀於一旦。」

## 激進組織近期活動一覽

5月25日:「反人蛇大遊行」 參與組織:本土民主前線、青年新政

5月29日:「鬥慘丫笨大遊行」

參與組織:熱血公民 5月30日:「衛本土 反政改大遊行」

參與組織:中大本土學社、香港本土力量、科大行動、本

土思潮、後雨傘聯盟、勇武前線、聖法蘭西斯/

聖方濟各街頭小聖堂

■整理:香港文匯報記者 齊正之

為

香港文匯報訊 (記者 齊正之)反 對派在「佔中」失敗後,一批自稱「本土」的激 進組織急速冒起,其「港獨」行爲也日趨囂張。 早前因「反水貨客」行動當街辱罵無辜母女事件 而廣受社會指責的「本土派」組織,在沉寂一段 時間後,近期又因「懷仔事件」而死灰復燃,連 續多次舉行遊行活動,公開叫囂「我不是中國 人」○據悉,這些激進「本土派」組織此舉的另 一個目的,是想進行「試探式」衝擊行動,以爲 日後的更大規模的「佔領」行動作準備。

## 「反人蛇」示威極盡挑釁

在5月25日下午,激進組織「本土民主前線」 與聲稱參加今年區議會選舉的「靑年新政」成 員,以反對12歲男童懷仔「在港居留」爲名,由 銅鑼灣鬧市遊行至灣仔入境事務處大樓,聲言 「反人蛇」,率領遊行的頭目是多次參與「反水 客」行動的黃台仰(Ray Wong),據悉,他們 這次有意先申請「不反對通知書」,但在抵達入 境處大樓後,黃台仰突然拿出一個已開始散出濃 霧的「滅蚤煙霧劑」,一方面是顯示「驅蝗」, 另一方面也是想製造混亂場面,刻意向警方「挑 機」(挑釁)。

## 7組織「晒冷」頑拒政改

在5月30日,由7個「本土派」組織聯合舉行 的「反政改大遊行」,並然打出「我不是中國 人」橫幅。遊行路線是由中環遮打花園繞道至警 總再轉回立法會大樓。知情者透露,「本土派」 此次遊行原意是「大晒冷」(展示實力),並隨 時根據當時情況進行衝擊行動,也是爲6月中可 能進行的「佔領」行動「熱身」。

遊行者中,包括並無打出組織名義的黃台仰、北 區水貨關注組召集人梁金成,以及「蘭花系」、 「城邦派」和「熱狗」成員,但最終遊行人數仍不 足二百。有參與者透露,有頭目原本想在抵埗後以 「解散」爲暗號,示意參與者進行衝擊行動,但最 終自感參與者太少,現場警察眾多,惟有放棄,只 剩幾個小嘍囉踢打立法會防護欄<sup>,</sup>當警方聞訊到場 時,涉嫌者則逃去無蹤。事後,作爲此次遊行的發 言人、「中大本土學社」召集人劉頴匡也承認曾計 劃採取行動,但由於「人數不足」、「不想送 死」,惟有「被迫擱置」。

香港文匯報訊(記者鄭治祖)立法會將於本月 17日審議「2017年普選行政長官」方案,由於極 可能再次出現包圍甚至衝擊立法會大樓事件,有 立法會議員認為,自「佔領」行動發生後,示威 者的舉動愈趨激烈,他們呼籲反對派勿再進行違 穩定,也加強對立法會的保安。

## 姚思榮:加強立會大樓保安

立法會保安事務委員會委員、旅遊界議員姚 障議員及其他人士的安全。

思榮在接受本報訪問時表示,一些打着「本 土」招牌的示威者,每次示威活動中都以激烈 的行為挑釁警方,以及煽動其他年輕人參與衝 擊行動,社會秩序受到破壞。「由於對政改方 案的意見南轅北轍,預計立法會進行討論時, 法行為,也贊同警方提升警力應對,既保護社會 將成為一個政治熱點,議員的投票取向,可能 成為被衝擊的對象。」

> 他認為,警方有必要在這段期間加強對立法 會大樓一帶的保安,以防止暴力事件發生、保 睹,就等於把幾十年來香港人辛苦經營的正確價